

CORREO DE LA MAÑANA

Anuncios

En 1.ª plana, línea cuerpo 10... 050 pesetas
En 2.ª id. id. id. 10... 025
En 3.ª id. id. id. 10... 010
En 4.ª id. id. id. 10... 005

Subscripción

Badajoz, al mes... 125 ptas.
Provincia, al trimestre... 375
Fuera de la provincia, al año... 500
Extranjero, al año... 2400

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año V.—Número 1.500

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Miércoles 11 de septiembre de 1918

Desde la alarma

Como era de esperar, no han sido solos los agricultores de nuestra provincia los que han levantado su voz indignada contra las últimas disposiciones del ministro de Abastecimientos; tenemos ya noticias de que en Cáceres, en Huesca, en Zaragoza, en Córdoba, en Rioseco, y en muchas poblaciones más, se han celebrado asambleas, en las cuales, al tenor de la forma, poco más o menos en la forma, pero con el mismo fondo de indignación, se ha protestado por los labradores de esas provincias de la situación de los agricultores por los perjuicios que se les irroga.

Tiene razón el *Noticiero de Cáceres*, al decir que en medio de todos sus inconvenientes, las disposiciones del señor Ventosa han traído un indiscutible beneficio al despertar de su letargo a todos los elementos agrarios de España, uniéndolos fuertemente en la protesta.

Sería conveniente aprovechar esta unión, y así se hará seguramente, para salir de una vez del aislamiento suicida en que se encontraban los elementos agrarios de España, haciéndoles comprender la necesidad de organizarse para constituir un fuerte núcleo cuya personalidad se haga vigorosa y enérgica, capacitándose para llevar su voz a los poderes públicos y obligarles a que tengan en cuenta las necesidades de esta importante parte de la patria española.

La situación que tales protestas, tan numerosas, tan enérgicas y tan unánimes crean al nuevo Ministro, ya es de suyo difícil y desairada, pero como si no fuera esto bastante, el Consejo de Estado, con muy buen acuerdo a nuestro entender, acaba de negar el primer crédito que acaba de pedir el flamante Ministro, consistente en la cantidad con que pensaba premiar cada hectárea que se agregara a las ya destinadas al cultivo del trigo.

Y decimos que ha sido oportunamente negado el tal crédito por el Consejo de Estado, no porque nosotros no creamos oportuno que se estimule la producción, sino porque el estímulo a que acudía el señor Ventosa, además de ser irrisorio por su cuantía e ineficaz por el procedimiento, porque se prestaría a todo género de supercherías y favoritismos, siempre resultaría para el presente año irrealizable, puesto que a las alturas en que nos encontramos, tierra que de antemano no esté ya destinada a la producción de trigo, mal puede destinarse ya a estas horas en que deben estar hechos los barbechos, y en las que ya es imposible improvisarlos.

Se advierte en esto como en todo, el absoluto desconocimiento y la falta de capacitación que para disponer sobre estas materias tiene el nuevo Ministro, viéndose obligado a entregarse por completo en manos de consejeros que, elegidos sin acierto, llevan al nuevo Ministro a despenarse por los abismos que a cada paso le abren esos consejeros al tenor de los intereses egoístas que tratan de satisfacer con sus consejos.

Difícilmente, repetimos, habrá Ministro ni departamento ministerial que haya comenzado su gestión con peor pie ni mayores desaciertos, creándose situación tan desairada y depresiva como seguramente no lo ha tenido Ministro ni Ministerio alguno en la primera semana de su creación ministerial.

No sabemos cual será la resolución que adopte el señor Ventosa ante estas repulsas de la opinión general del país, del Consejo de Estado, tan unánime y tan enérgicas, a no ser que para su epidemias ministerial estas repulsas tengan menos valor que los ditirambos con que celebran sus desaciertos los beneplácidos por esas disposiciones que no dejaron de formar en torno suyo una cámara de áulicos y turiferarios dispuestos a marearlo con el humo de las adulaciones a fin de que no llegue a él el efecto de las protestas y desautorizaciones como la del Consejo de Estado.

Peró si se obstina en no tener en cuenta este ambiente de hostilidad que para su obra hay, fuera de esa atmósfera artificial de adulaciones, es de temer que llegue un momento en que lo saquen de su error desagradablemente estas protestas y entonces sea tarde para rectificar.

Mal camino es este emprendido por el señor Ventosa al crear para los elementos agrarios esta situación de alarma producida por la inseguridad en que ven sus intereses siempre, o perjudicados positivamente o amenazados por sus disposiciones, porque como dice Gracia para esta clase de gobernantes, debe tener en cuenta que «los que se creen inseguros no aseguran», y los labradores, tan amenazados

se ven, que lejos de asegurar al Ministro, al cabo conseguirán derribarlo si no modifica su actitud.

Crónica de Sociedad

Llegó de Fuente de Cantos don Antonio Martín, abogado.

—Para la capital hermana marchó don José Alves, propietario.

—Regresó a Zafra don Antonio Gabaldón, propietario.

—Llegó de Madrid don Avelino Pantoja, teniente de la Guardia civil.

—Regresó de Caldas da Rainha (Portugal), don Victoriano Carretero, propietario.

—También regresó del mismo punto doña Carmen Rodríguez y sus hijas Julia y Leonisa.

—Ha regresado a Valle de Matamoras, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Fernando Chavez.

—Tras breve estancia en la capital, regresó al mismo punto don Antonio Lobo, alcalde de aquel Ayuntamiento.

—Llegó de Jerez de los Caballeros don Manuel Salguero, corresponsal de este diario en aquella localidad.

—Ayer estuvo en esta capital don Antonio Pacheco y Lerdo de Lejada, diputado a Cortes por Mérida.

—Se ha posesionado de su cargo, el

nuevo coronel del regimiento de Castilla, número 16, don Francisco Sosa Arbelo, comunicándonoslo así en un atento B. L. M., desde el cual se nos ofrece.

Le quedamos reconocidos por su atención.

—Regresó a Mérida don Guillermo de Pablo, abogado.

—Para Alburquerque marchó don Luis Carbajo Ulloa, propietario.

—Con dirección a Alanje marchó el notario de Alburquerque, don Augusto Carrion Breña, en unión de su esposa y sus hijas Amelia y María.

—Ha regresado a Mérida don Alfredo Vinuesa, médico de aquella localidad.

—Llegaron de Valencia del Ventoso, los propietarios don Francisco Navarro, don León Pérez Guzmán y don José Sánchez Barroso.

—Regresó a Lobón en unión de su esposa, don José Segarra y Segarra, médico.

—Para Alburquerque marchó don Enrique Redondo, dueño de la fábrica de harinas.

—Marcharon a Mérida don Manuel Romero, don Rafael Calderón y don Lorenzo Gisbert.

—Llegó de Valencia del Ventoso don Isidoro Salguero, propietario.

—Regresó a Madrid, el tesorero de Hacienda de esta provincia, don Andrés Sáinz de Robles.

—Se encuentra en Badajoz don Francisco Sierra, médico de Zafra.

Por telégrafo y teléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

11, 1'30

Bolsa

Interior 4 por 100, serie F, 79'00.
Banco España, 510'00.
Tabacos, 318'00.
Francos, 80'00.
Libras, 20'86.
Cédulas hipotecarias, al 5 por 100, 000'00.

Matadero

Vacas, de 2'69 a 2'78.
Novillos, de 2'56 a 2'67.
Corderos con lana, de 0'00 a 3'15.
Carneros, de 0'00 a 3'10.
Ovejas, 2'66.

El jefe de la Sociedad de estafadores de Barcelona

En el Juzgado de guardia de esta capital se ha presentado hoy el jefe de la Sociedad de timadores de Barcelona, Juan Ballesteros.

Manifestó al Juez que se encontraba en Toledo, donde había sabido por la prensa que se le buscaba para detenerle, por lo cual había decidido presentarse, evitándose de esta suerte ser objeto de cualquier vejamen por parte de la policía.

Añadió que, a su juicio, los hechos realizados por la Sociedad establecida en Barcelona, de la cual era director, no podían considerarse como constitutivos de delito alguno, pues bien claramente se hacía saber a los imponentes en el recibo que se les facilitaba, que el dinero entregado se dedicaba a negocios de juego, los cuales lo mismo pueden ofrecer ganancias fabulosas, como las que han venido pagando, que determinar la pérdida completa del capital.

Esto último es lo que ha sucedido, y por lamentable que sea—añadió el Ballesteros—no puede motivar la incoación de un sumario, ya que no hay engaño alguno, pues este riesgo estaba previsto en los contratos.

Estas y otras manifestaciones no debieron convencer al Juez de guardia, porque dicho funcionario dispuso que el citado individuo pasara incomunicado a la cárcel a disposición del juzgado de Barcelona que entiende en el asunto.

Real orden interesante para los temporeros

La Gaceta publica una Real orden del ministerio de Hacienda, disponiendo que para dar cumplimiento a los preceptos del reglamento dictado para la ejecución de la ley de empleados, los temporeros que tengan título académico lo presentarán en el negociado central de la Subsecretaría en el plazo de ocho días.

Los temporeros que residan en provincias, deberán enviar oficialmente dichos títulos en el mismo plazo.

La huelga de cocheros

Continúa en el mismo estado la huelga de los cocheros de esta capital. Los coches que circulan, lo hacen llevando en el pescante, además del cochero, un guardia municipal.

No obstante estas precauciones, continúan los huelguistas ejerciendo constantes y repetidas coacciones sobre los que trabajan.

Se han practicado por la policía algunas nuevas detenciones.

Manifestaciones del señor Ventosa

El ministro de Abastecimientos ha manifestado que muy en breve bajará el precio del pan en toda España, pues los harineros han ofrecido que muy pronto sufrirá una sensible disminución el precio de las harinas.

Negó el señor Ventosa que la denegación del crédito solicitado para la concesión de primas y beneficios a los trigueros constituyese desautorización para él, pues precisamente el acuerdo de solicitar ese crédito, fué tomado en Consejo de ministros y por unanimidad.

Como el señor Ventosa entiende que la concesión de esos beneficios resulta indispensable y urgente, propónese volver a plantear este asunto en el primer consejo de ministros que se celebre, para que sobre él recaiga una resolución definitiva.

El pleno del Consejo de Estado

Hoy ha vuelto a reunirse el pleno del Consejo de Estado para tratar del expediente incoado sobre concesión de un crédito de cuatro millones de pesetas para carreteras.

El señor Burell lo impugnó; más que por el fondo mismo del asunto, por el procedimiento empleado.

Dijo que existiendo un plan de obras que importa ocho millones de pesetas y otros distintos créditos en los presupuestos generales no debía haberse pedido éste, al menos en la forma que se ha hecho.

Le contestaron los consejeros permanentes señores Cortezo y marqués de Figueroa, los cuales defendieron el proyecto de dictamen, que al fin quedó aprobado por unanimidad.

Los oficiales quintos

Una numerosa comisión de oficiales quintos, que prestan servicio en el Tribunal de Cuentas del Reino, ha pedido hora al ministro de Hacienda para acudir a visitarle.

El señor González Besada los recibirá mañana.

Según parece, esta visita tiene por objeto consignar su protesta por la forma en que se ha interpretado en el citado tribunal el Real decreto sobre adaptación de plantillas con evidente perjuicio de la citada clase de oficiales quintos.

Oficiales extranjeros

Después de despedirse del ministro de la Guerra y del subsecretario de dicho departamento, han marchado a Segovia, donde cursarán los estudios completos, como si fuesen alumnos de la Academia de artillería, dos subtenientes del ejército de Bolivia, que con tal objeto han venido a España.

Muy en breve entrará a cursar los estudios en la Escuela superior de Guerra un fiente del mismo ejército.

Tranvía apedreado

Un tranvía de los Cuatro Caminos a Ciudad Lineal al llegar al sitio conocido por el Estrecho, fué apedreado bárbaramente por unos cuantos sujetos, produciéndose los naturales desperfectos en el coche.

Los empleados de la Compañía y los agentes de orden público trataron de detener a los autores del atropello, pero fueron recibidos por éstos a bofetadas.

Más tarde se consiguió detener a varios de ellos, que pasaron seguidamente al Juzgado de guardia.

Un timo

El príncipe de D'Anjou y el duque de Durazzo han denunciado en la Dirección general de Seguridad que en la conserjería de un hotel aristocrático de esta capital han sido objeto de un timo por parte de un sujeto que consiguió apoderarse de un estuche de metal donde tenían depositados varios documentos con un valor de 25.000 pesetas.

La policía se ha puesto en movimiento para ver si consigue descubrir el paradero de los mencionados documentos.

Las minorías de las izquierdas

Se acentúa la creencia de que tan pronto reanuden sus tareas las Cortes volverán al Congreso las minorías de las izquierdas que se retiraron por consecuencia de la aprobación de la ley para la defensa de la neutralidad.

Se sabe que con este motivo se han celebrado distintas conferencias y si bien el criterio de los diputados a quienes afecta este asunto no se ha mostrado completamente unánime, se cree que lograrán imponerse los que consideran un deber ir al Parlamento a combatir todo lo que deba impugnarse.

Desde luego Marcelino Domingo, Barriobero, Indalecio Prieto y Marraco son partidarios de la vuelta al Parlamento para combatir la obra económica del Gobierno.

PROVINCIAS

Manifestaciones del señor Dato

San Sebastián.—El Ministro de jornada ha manifestado a los periodistas que había hablado por teléfono con el señor Maura, el cual le manifestó que no sucedía nada de particular.

Por la tarde subió el señor Dato a Miramar para saludar al Rey y darle cuenta de lo sucedido durante su ausencia.

También puso a la firma regia varios decretos de escasa importancia.

Añadió el señor Dato que el jueves probablemente marchará a Madrid para asistir a los consejos de ministros que se celebrarán en dicha capital.

He hablado por teléfono con el señor Besada—continuó diciendo el señor Dato—y me ha informado de que está ultimando los detalles del futuro presupuesto, para presentar terminado el proyecto en el primer consejo que se celebre.

Anunció el señor Dato que el conde de Romanones se encontraba algo indispuerto.

Ayer no salió de su casa el citado ministro de Gracia y Justicia y habló con él por teléfono y supe que no se sentía bien.

Hoy, en vista de que continuaba enfermo, fui a visitarle a Oyarzum.

Regreso del Rey

A última hora de la tarde han llegado en automóvil de regreso de Asturias, los reyes don Alfonso y doña Victoria.

Registro de un equipaje

La policía ha practicado un minucioso registro en los equipajes de la titulada baronesa austriaca, que tenía amores con el célebre Ballesteros, director de la Agencia de timos establecida en Barcelona.

Según parece se le han encontrado algunos documentos y cartas que comprueban su participación en los hechos realizados por dicha Agencia.

Viaje de los reyes

Santander.—Los reyes llegaron anoche procedentes de Covadonga, a una finca de la propiedad del duque de Santo Mauro, donde pernoctaron.

Esta mañana temprano salió el Rey en automóvil acompañado del citado Duque, dirigiéndose al inmediato pueblo de Mo-

lledo para presenciar la feria de ganados que se celebra en dicha población.

La Reina mientras tanto permaneció paseándose por los jardines que rodean la mencionada finca.

Después de almorzar continuaron los reyes su viaje de regreso a San Sebastián.

Los barberos levantiscos

El Ferrol.—La huelga que mantienen los oficiales de peluquería, continúa en la misma situación; pero cada día están los ánimos más excitados.

Los huelguistas han apedreado algunos establecimientos y han tratado de coaccionar a los que actualmente trabajan.

Los patronos siguen negándose a toda concesión de mejoras que implicaría para ellos un gasto difícil de soportar.

Detalles del funcionamiento de la Agencia de timos.—La gente cegada por la codicia pierde dos millones de pesetas

Barcelona.—Continúan haciéndose comentarios acerca del descubrimiento de la Agencia de timos que hace tiempo venía funcionando en esta capital:

La investigación sumarial tropieza con grandes dificultades, porque muchos de los perjudicados no quieren comparecer ante el Juzgado, o si lo hacen tratan por todos los medios de aparecer alejados del asunto, por temor a ser encartados en el proceso.

La cantidad estafada asciende desde luego a dos millones de pesetas.

En la barriada de San Andrés, donde residen la mayoría de los estafadores, se nota bastante disgusto y alguna excitación.

Se ha sabido de numerosos casos en que los imponentes sacaron el dinero que tenían colocado en la Caja de ahorros, para llevarlo a esta Agencia.

El mismo día en que se supo la suspensión de pagos de la sociedad, una muchacha trataba de imponer en la misma Agencia, la cantidad de 1.700 pesetas, que con tal objeto había sacado de la Caja de ahorros.

Esta misma muchacha tenía, además, depositadas varias cantidades en la mencionada Agencia de timos.

Era tal la codicia de los imponentes, que se sabe de algunos de ellos, que empuñaron ropas y alhajas para encontrar dinero que depositar luego en la Agencia.

De otras personas se sabe que pidieron algunas cantidades a préstamo para engrosar sus imposiciones en la repetida Sociedad de timadores.

El Juzgado ha puesto hoy en libertad a cuatro hombres y a cuatro mujeres, detenidos con motivo de este suceso, por haberse comprobado que se trataba de simples corredores de las operaciones de la Agencia.

En cambio se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra la *Tripeta*, a la cual se acusa como primitiva iniciadora del negocio que luego cedió a Ballesteros y demás socios.

En cuanto al detenido Viñas, se sabe que al regresar de San Sebastián, un guardia municipal se apereció de su llegada, apresurándose a comunicarlo a la policía.

Viñas se fingió enfermo, pero luego decidió comparecer ante el Juzgado de guardia.

Afirmó que encontrándose en San Sebastián, le dijo Ballesteros que fuese a Zaragoza a recoger cierta cantidad que le entregarían en dicha población.

Así lo hizo el Viñas, que desde Zaragoza vino a Barcelona para recoger el dinero que tenían en la cuenta corriente del Banco.

A última hora continúan los comentarios sobre este asunto.

Se cuenta el caso de un matrimonio que tenía un carro y una caballería con lo cual se ganaban la vida; ilusionados con las grandes utilidades que ofrecía la Sociedad, vendieron el vehículo y la mula para imponer el dinero, y ahora se encuentran sin nada, y por consiguiente en la indigencia, pues el marido está inútil para otra clase de trabajos.

Se dice que han mediado varios personajes políticos en favor de los imponentes para que no salieran complicados muchos de ellos que han sido, quizás de buena fe, decididos propagandistas de la Sociedad.

Se ha teleografiado a todos los bancos y sociedades de crédito de alguna importancia, para que retengan las cantidades que pudiera haber depositadas a nombre de alguno de los comprometidos.

El proceso de Bravo Portillo

Los peritos calígrafos que han examinado de nuevo las cartas de Bravo Portillo, que sirvieron de base para la inco-

ción del sumario que se sigue contra él, han depuesto de nuevo ante el juez, manifestando que se ratifican en el anterior informe.

Respecto a los anónimos también han dicho que son de la misma letra que las cartas, si bien en ellos aparece algo desfigurada la escritura.

Viaje de un General

Ha marchado a Madrid el jefe del Estado Mayor Central, general Weyler, acompañado de su hijo Fernando.

Entrevista comentada

Oyedo.—Se ha comentado muchísimo la conferencia celebrada ayer por el ministro de Fomento con el jefe del partido reformista, don Melquiades Alvarez.

Esta conferencia parece ser que fué solicitada por el señor Cambó.

Los dos conferenciantes guardaron completa reserva acerca de los asuntos tratados.

Únicamente el señor Alvarez dijo a varios íntimos que habían cambiado impresiones sobre política general.

Propaganda reformista

En los días 16 y 17 del corriente se celebrará una Asamblea de las fuerzas reformistas en esta región.

El día 17, esas mismas fuerzas ofrecerán un banquete a Melquiades Alvarez quien pronunciará un brindis que promete ser interesante, pues en él hará declaraciones políticas acerca del momento actual.

Los alumnos de la Academia de Infantería

Toledo.—Los alumnos del primer curso de la Academia de Infantería, acompañados de sus profesores, han salido para el campamento de los Aljares, donde permanecerán hasta los primeros días de octubre.

Huelga solucionada

Córdoba.—Se ha solucionado la huelga de los obreros zapateros del pueblo de Fernán-Núñez.

Hoy han vuelto al trabajo los huelguistas.

Contrabandistas sorprendidos

Por Bou.—En Plant d'roi hubo hoy un encuentro entre contrabandistas y fuerzas del resguardo que trataron de cerrarles el paso.

Se generalizó un fuerte tiroteo, resultando muerto un paisano y heridos un carabinero y dos contrabandistas.

Conflicto sin solucionar

Bilbao.—Continúa sin solucionarse el conflicto de los Altos Hornos temiéndose que pudiera sobrevenir un paro de esta industria, que dejaría sin trabajo a muchísimos obreros.

EXTRANJERO

Parte oficial alemán

Berlin.—Al S. de la carretera de Peronne a Cambay, rechazamos varios ataques parciales de los ingleses; lo mismo ha sucedido a ambos lados de la carretera de Ham a San Quintín.

Igual suerte corrieron varios ataques parciales franceses en distintos puntos. Mantuvimos al enemigo en sus líneas, sin que pudiera lograr ninguno de los pretendidos avances.

La guerra submarina

Berlin (oficial).—En el mar Egeo, un submarino ha hundido a dos transportes franceses cargados de tropas. Los transportes se denominaban el *Pampa* y el *Volkan*; éste último sobre todo, fue tan rápidamente acometido, que se hundió sin que diera tiempo a salvar a las tropas que conducía.

El número de soldados que han perecido pasa de 500.

Parte oficial francés

París.—Al E. del canal de Croktak tomamos a Givercourt y avanzamos con dirección a Eisigny.

Al S. de Ayltelle rechazamos dos contraataques enemigos.

También rechazamos unos golpes de mano que el enemigo intentó dar en Nargón y en los Vosgos.

En el resto del frente no ha cambiado la situación.

Academia del Corazón de Jesús

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA
Director: Licenciado don Aniano Moreno, presbítero. Betegas, 22, principal. Teléfono 401. Badajoz.

En Alconchel

se arrienda un espacioso local para panadería, con buena casa, aguas abundantes, en sitio céntrico, sucursal que ha sido de los señores Esteban Martín Fernández. Informes, su propietario don Enrique Ortiz, en dicho pueblo.

Notas políticas

Cuando ayer nos recibió el señor Gobernador, nos facilitó un telegrama de protesta cursado por la minoría liberal del ayuntamiento de Siruela, manifestando que el pasado lunes no celebró sesión el Municipio y no se ha convocado a la suplencia por el Alcalde.

Terminan anunciando que en el caso de no ser amparados los derechos de los editores, se retirará n de la Corporación.

La ilustrísima señora

Doña Leonarda Yáñez de Mazán

VIUDA DE HURTADO

Falleció a las tres y media de la tarde de ayer

A los 58 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Esprituales

R. I. P.

Sus hijos doña Fernanda, don Guillermo, don Carmelo y don Germán Hurtado Yáñez; sus hermanos don Luis y don Guillermo (ausentes); su hijo político don Francisco González Domínguez; primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Meléndez Valdés, 29, a la capilla de San Sebastián, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Badajoz, 11 de septiembre 1918.

El señor Aparicio nos dijo que en la provincia reinaba completa tranquilidad. Durante el día de ayer le visitaron varias comisiones llegadas de diferentes pueblos de la provincia.

Al despedirnos del señor Gobernador, propiábase asistir a la salve que se cantó anoche en la iglesia de Nuestra Señora de la Soledad.

Con objeto de velar por la higiene pública y a fin de que las calles de la capital no estén convertidas en recipientes, el alcalde interino, señor Trujillo, propónese redactar un bando que se fijará al público, dándole instrucciones al vecindario, las cuales deberán tener presente al arrojar basura a la calle.

Dijonos el señor Trujillo, que no era cierto hubiese anunciado a los empleados municipales les haría efectivo hoy el mes de agosto, pues en los dos días que lleva de Alcalde, se ha limitado a destinar una cantidad prudencial de ingresos a abonar la mensualidad de julio, la cual no está en su totalidad satisfecha.

Interesándose el señor Alcalde por el problema de las substancias y en lo que afecta a la venta de huevos, como se están cometiendo abusos por los vendedores, ha dado órdenes para todos los hueveros que entren en el mercado, sean introducidos por puerta de Palmas.

Además, ha detenido ayer varias banastas de huevos que se expendían hoy en la plaza de Abastos al precio de dos pesetas la docena, o sea como están tasados.

Refiriéndose al plante de la banda municipal, no asistiendo a la procesión de la Soledad, declaró el señor Trujillo, que les impondría un correctivo a los músicos que dejaron de asistir, sabiendo que se trataba de una orden del Alcalde.

Como parece ser que los músicos han manifestado que el no asistir era porque el reglamento les autoriza sólo para concurrir a los actos oficiales, el señor Alcalde nos facilitó la copia del acuerdo adoptado por la Corporación municipal en sesión del 25 de octubre de 1912, en el cual la banda asistirá a cuantos actos públicos se celebren y lo ordene el Alcalde.

Durante el día de ayer celebró una detenida conferencia con el concejal delegado de la Academia de música el señor Trujillo, tratando de la noticia a que antes hacemos referencia.

También estuvo en el despacho del señor Alcalde el contratista de la recogida de basura, don Baldomero Galache, a quien le manifestó el señor Trujillo, que los carros que recogen la basura salgan más temprano que en la actualidad lo hacen.

El Sagrado Corazón de Jesús

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza
Incorporado al Instituto
LOS SANTOS (Badajoz)

Brillante resultado. Honorarios módicos. Inmejorable internado. Pedid reglamentos e informes al señor cura.

El día 22 del actual

y hora de las once, tendrá lugar la subasta de los aprovechamientos de hierbas, pastos, espigas y gramas, de los terrenos de la Sociedad de Propietarios y Granjeros de esta villa, bajo las condiciones que se hallarán de manifiesto en su domicilio, calle Nueva número 8.

Zarza de Alanje, 1.º de septiembre de 1918.—El presidente, *Benito Romero*.

Mirando al morrillo

ALBUQUERQUE

La segunda de feria.—Emeritense obtiene un triunfo más

Verificóse la segunda novillada de feria, corriéndose dos novillos de la señora viuda de Soler, que resultaron bravos y de poder.

Julio Hau Emeritense, al hacer el paseo, fué recibido con una ovación.

En su primer toro, le toreó de capa con valentía y haciendo muchas filigranas.

Con la muleta hizo una buena faena y lo tumbó de una estocada en todo lo alto, precedida de un pinchazo.

Al segundo lo toreó magistralmente de capa.

Le dió un quiebro de rodilla, siendo cogido y resultando con un varetazo en el cuello.

Con las banderillas le colocó dos pares excelentes, siendo muy aplaudido.

A la hora de la muerte y después de una faena estupenda, le propinó un volapie colosal, cortando la oreja del enemigo.

Fué sacado en hombros.
CORRESPONSAL.

Cambios con Portugal

En Lisboa, 1.950 el duro.
En Badajoz, 2.000 el duro, en la casa de cambio de S. Gutiérrez, Joaquín Sama, número 1.

Academia de Derecho

Preparación para hacer la carrera de abogado en tres años, con facilidad y aprovechamiento. Lecciones por correo, breves y concretas. Pídanse circulares. M. Sardiña, abogado. Badajoz.

Debe conocerse

El joven Juan de Miguel Arqueros, se encontró en la noche del domingo, en el paseo de San Francisco, un reloj de oro, de pulsera, y tan pronto como se enteró de quién era su dueño, fué a su casa, haciéndole entrega del mismo.

La dueña del reloj habita en la calle de Muñoz Torrero, número 29, principal.

Este rasgo de honradez realizado por el joven Juan de Miguel, debe conocerse por todos, para que sirva de estímulo a la juventud.

Teatro López de Ayala

Mañana, jueves, gran acontecimiento. Debut de la celebre **Troupe Foliers**, artista de fama mundial. Lujosa representación.

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA DE Nuestra Señora de la Piedad ALMENDRALEJO

Director, **D. Julián García Hernández**

Sección religiosa

En la Soledad
Según habíamos anunciado a los lectores, ayer tarde al toque de oraciones y con motivo de haber sido trasladada a su ermita Nuestra Señora de la Soledad, se le cantó una salve, que sabiamente fué dirigida por doña Agustina Alba.

En el canto religioso tomó parte el tenor extremeño José Moriche, siendo muchísimos los fieles que no pudieron escuchar la ceremonia por lo pequeña que resultó la iglesia.

El acto resultó hermoso y de gran lucimiento.

Misa de comunión
Mañana, día 12, a las ocho y media de su mañana, se dirá en el Sagrario de esta santa iglesia Catedral, la misa de comunión de la Santísima Virgen del Pilar.

Por la tarde, a las cinco y media, se rezará el santo rosario por la hermandad. Se suplica la asistencia.

Colegio de San Luis Gonzaga ZAFRA

Incorporado al Instituto.—1.ª y 2.ª enseñanza.—Brillante resultado en exámenes.—Profesorado numeroso.—Edificio amplio y de inmejorables condiciones higiénicas.

Director, don Germán Calderón, presbítero.

De Barcarrota TOROS

Con una tarde primaveral y buena entrada, lidiáronse ayer en el circo taurino de esta villa cuatro toros de don Manuel Albarrán, por las cuadrillas de *Tello* y *Gallito de Zafra*.

Preside un delegado del señor Gobernador civil de la provincia y ameniza el acto la banda municipal que dirige el maestro don Juan Jiménez.

El primero es de hermosa presencia, negro y de pitones recomendables. Un ligero incidente ocurrido en los chiqueros hace que sa'ga el segundo toro a poco de comenzarse la lidia del primero y se suspende el espectáculo durante el tiempo preciso para retirarlo al corral.

Se reanuda la brega; el cornúpeto cumple con bravura en el primer tercio.

LA NIÑA

María de los Angeles García

ORIO-ZABALA

HA SUBIDO AL CIELO A LOS TRES AÑOS DE EDAD

E. G. E.

Sus desconsolados padres don Enrique García Salcedo, comandante de infantería, y doña Angeles Orio-Zabala Gragera; hermanos, abuelos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan se sirvan asistir al entierro de gloria, que tendrá lugar esta tarde a las 17:30, desde la casa mortuoria, calle de Prim, número 11, principal, a la capilla de San Sebastián, por lo que les quedarán agradecidos.

Badajoz, 11 septiembre 1918.
(No se reparten esquelas).

Los banderilleros ponen dos pares y medio y *Tello* lo despacha de media estocada que no precisó puntilla.

Apunto el salto de la garrocha ejecutado a la perfección por el aficionado *Medellín*.

El segundo, aunque bien criado, es menos toro que su antecesor.

Los picadores cumplieron bien. *Tello* se dispone a banderillar y desiste; los peones ponen dos pares y medio.

Tello, que repite la suerte de matar por que el toro retirado pasó al cuarto lugar, brinda a un nieto del ganadero y tras breves pases, propina un metisaca y media que hizo innecesaria la puntilla.

El tercero, de gran estampa, negro y cornialto, sale como un relámpago y en menos que se dice desmonta al primer picador de tanda, que luchó titánico para salvarse de su enemigo.

Gallito de Zafra lo lancea filigraneando y el público aplaude justamente.

Los de aupá reciben sendos volquetazos y *Gallito* se luce en quites, quedándose en uno de ellos arrodillado a dos dedos de la frente del toro.

Los banderilleros ponen tres medios pares.

Gallito da algunos pases buenos y remata con media buena y un descabello a pulso.

Aplausos y vuelta al ruedo. De salida y por no ser menos que el anterior, achucha a un arenque y el jinete se afianza a la verja del tendido como el naufrago a la tabla de salvación, hasta que cesó la borrasca.

Gallito lo recortó con verónicas que se aplaudieron y los picadores pasaron las de Cain ante las repetidas e impetuosas acometidas de la res.

Gallito brinda a un palco y emplea una faena desafortunada, en la que sufrió dos achuchones emocionantes; el peonaje abusa un tantico de los capotes y termina el maestro con la ayuda de Dios.

Resumen
El ganado bien presentado y bravo. Los matadores, valientes y con deseos de agradar.

Los picadores, buenos. Los banderilleros, incipientes, y el respetable, correctísimo.

Teatro
Anteanoche debutó en la plaza de toros la compañía dramática que dirige don Luis Echaide, con el drama policáico *La Reina madre*.

Lor artistas, en general, desempeñaron notablemente sus respectivos papeles y fueron muy aplaudidos.

Anoche pusieron en escena *La máscara de los dientes blancos*. Hubo una entrada aproximada a 2.000 localidades, y el público salió muy complacido.

Hoy habrá dos secciones, tarde y noche, poniéndose en escena una obra de Benavente y *El fantasma gris*.

Feria
Hay gran afluencia de forasteros y un rodeo abundantísimo en toda clase de ganados, efectuándose relativamente pocas transacciones por los elevados precios que piden sus poseedores.

El orden es completo, no habiéndose registrado ningún suceso que haya merecido la intervención de las autoridades.

ITURRI.
10-9-918.

Pedro Gómez Muñiz

DENTISTA
Incrustaciones de oro y porcelana.
Echegaray, número 7, principal.—Badajoz

AUDIENCIA

Para hoy están señaladas las vistas de los siguientes juicios:

Sección primera.—Juicio de derecho
Juzgado, Badajoz; delito, atentado; procesado, Primo Crespo Moreno; fiscal, se-

ñer López Chacón; defensor, señor Larios; procurador, señor Ger; pena pedida, dos años, cuatro meses y un día y 250 pesetas de multa.

Sección segunda.—Juicios de derecho
Juzgado, Mérida; delito, hurto; procesado, Pedro Rodríguez Minero; fiscal, señor Caballero; defensor señor García González; procurador, señor Granado; pena pedida, cuatro meses y un día.

Juzgado, Mérida; delito, estafa; procesado, Jesús Aguilar Sánchez; fiscal, señor Caballero; abogado, señor Larios; procurador, señor Serrano (A.); pena pedida, un mes y un día.

Interesa a todos

A unos por necesidad y a otros por curiosidad.

LANA DE CORCHO, producto de gran aceptación, sustitutivo de la lana, miraguano, borras y demás similares para colchones, almohadas, rellenos de edredones y ropas de abrigo, por sus buenas condiciones térmicas e higiénicas.

Muy usado en hospitales, fondas y en los ejércitos beligerantes, por su poco peso y fácil transporte.

Precios y detalles a «La Anunciadora», Salmerón 6.

Juzgado municipal

Movimiento de la población durante los días 8, 9 y 10:

Fallecidos
Francisco Antonio Nieves, de dos años y medio, meningitis aguda. Peñas, número 47.

Nicolás Martín Chico, de veintiséis años, tuberculosis pulmonar. Chapín, número 23.

Francisco Núñez Galán, de siete meses, raquitismo. Martín Cansado, número 38.

Acisclo Torres Corrales, de setenta y un años, enteritis crónica. Hospital de San Sebastián.

Eduardo Mateo Quintero, de sesenta y tres años, enteritis aguda. Hospital de San Sebastián.

Isabel Mora Prieto, de cincuenta y cinco años, hemorragia cerebral. Calatrava, número 3.

Emilio Monterrey Silva, de sesenta y tres años, broncopneumonia.

Eugenio Medina Alba, de un mes, enteritis infecciosa. Ramón Albarrán, número 8.

Manuel Expósito Castaño, de cincuenta y cinco años; neumo gripe. Arco Agüero, número 57.

José Fernández Pérez, de cuarenta y siete años, úlcera del estómago. Morales.

Tomás Moína Pardo, de ochenta y un años. Ramón Albarrán número 18.

Josefa Carrasco López, de doce meses, atrepsia. Estación.

Nacidos
Valentina Martínez Bejarano. Aflicidos, número 61.

Francisco Castillo Cordón. Cristóbal Oudrid, número 40.

Gloria Antequera García. Peñas, número 57.

Luis de la Cruz Cardiel. Doncel y Ordaz, número 9.

Valentín Torres Rodríguez. Calado, número 3.

Julio Ruiz Martínez. San Agustín, número 43.

MANUEL SOLIS, electricista

Prim. 36. Teléfono 283.

NOTICIAS

Ayer falleció la niña María de los Angeles García y Orio Zabala, hija de nuestro querido amigo el comandante de infantería, don Enrique García Salcedo.

Tanto al señor García Saicedo como a su distinguida esposa, doña Angeles Orio-Zabala, deseamos sinceramente resignación para soportar tan irreparable pérdida.

También falleció ayer la ilustrísima señora doña Leonarda Yáñez de Mazán, viuda de Hurtado.

A toda su desconsolada familia hacemos presente nuestro sentido pésame, rogando a nuestros lectores que unan a las nuestras sus oraciones por el eterno descanso de la finada.

—En nuestra redacción han depositado un bolso de mano, de señora, hallado en la calle y que se entregará a la persona que acredite ser su dueña.

—**Calenturas de los niños.**—Lo mejor *Antipalúdico Santano*, de uso externo, sin molestarlos y con seguro éxito. *Farmacia Sucesor de Ubierna*.—Badajoz.

—**Os interese** no dejar de visitar la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, calle de Prim, número 7, y Vasco Núñez, 48. En ella encontraréis un gran surtido en mosaicos, azulejos, tubería de Gres, bañeras, lavabos y en general todo lo concerniente a los cuartos de baño, y otros materiales de construcción.

OCASION

Se vende una máquina de escribir «Underwood», completamente nueva, sin desembalar, ó una «Remington» visible, último modelo, seminueva.

Se dará razón, en la Administración de este periódico.

De mercados

Acadera

Don Francisco Ruiz, vende una partida de lana meina del corte presente.
—Don José Gómez tiene a la venta una partida de lechones de cinco meses.

Ahillones

Don Victoriano Maesso vende el corte de lana fina merina, de 1917, de superior calidad, y quiere a 125 pesetas arroba.

Alconchel

Se venden 46 vacas paridas y 55 horras y 32 novillos, de una misma ganadería, con su hierro. También se venden 400 buenas ovejas de parir y 22 carneros sementaes.

Almendralejo

Don Esteban Martínez tiene a la venta 496 ovejas primales y cuatrenas. Para tratar, con dicho señor, en la calle Acauchal, número 7.

Azuaga

Se venden unas 4.000 arrobas de lana blanca, merina, fina, buena clase, a 80 pesetas arroba, y unas 2.000 arrobas de lana entrefina de buen rendimiento, al mismo precio.

Badajoz

Corcha con diez años, a sacar, la vende don Urbano Navascués y vende también una incubadora modelo. Benegas, 14, pral.

Berlanga

Don José Antonio Valencia ofrece una partida de lanas de consideración, a precios corrientes.

Corte de Peleas

Se venden 45 fanegas próximamente de aprovechamientos de granos y semillas, unidos a la dehesa «Boyat» en este término, con buenos abrevaderos que los atraviesan «La Rivera» y «Arroyo de Escalabra».

Don Benito

Don Manuel Romero Enciso, de esta localidad, tiene a la venta 660 borros finos de muy buena clase.

Fuente de León

Don Pedro Vázquez Muñoz, desea comprar de 200 a 300 fanegas de chicharros, pagando los 60 kilogramos a 25 pesetas en este pueblo.

Higuera de la Serena

Don Ricardo Romero de Tena tiene a la venta 1.000 arrobas de lana fina de buena calidad del corte de este año.

Hornachos

Don Rafael Abasolo vende de 3.500 a 4.000 arrobas de carbón vegetal a 115 pesetas arroba. Dirigirse a dicho señor, para tratar, en esta villa.

Jerez de los Caballeros

Don Tomás Hernández vende, en Jerez de los Caballeros, de cinco a seis mil quintales de corcho que se están aplando en la dehesa de «Los Abados».

La Garrovilla

Don Fermín Andujar vende 150 arroba de vinagre de vino puro; clase extra.

La Haba

Don Pedro Sánchez Castilla tiene a la venta 200 arrobas de lana blanca superior.

La Morera

Los señores arrendatarios de la dehesa de «Abajo» venden 100 arrobas de lana basta.

Los Santos de Maimona

Don Rafael Gordillo Castilla tiene a la venta 2.000 arrobas de vino, mitad blanco y mitad tinto. Dirigirse a dicho señor para tratar.

Malcozinado

Hay a laventa 400 arrobas de lana cortada recientemente. Para entenderse, con don Manuel Hernández Carrizosa, de esta vecindad.

Navalvillar de Pela

Don Valentín Cuesta, doña Lamberta Iglesias, doña Isabel Maza, doña Rosa Ramón, don Martín López y don Pedro Moñino, venden sus pilas de lana del corte presente.

Palomas

Don Luis Macías Quirós tiene a la venta 61 fanegas de garbanzos, de clase superior.

Puebla de la Reina

Don Cándido Lobato Gómez tiene a la venta 200 fanegas de cebada.

Quintana de la Serena

Don Juan Ortiz tiene a la venta 350 lechones de tres a cuatro meses, de buena clase.

Ribera del Fresno

Doña Concepción Gragera vende una alameda de álamo negro, con árboles de gran tamaño y muy buena madera.

Santa María

Don Antonio Ramírez vende 399 ovejas de parir, finas, nuevas, de buena clase de lana, muy gordas y con excelente simiente.

Usagre

Don Manuel D. Romero, de esta vecindad, vende una manada de ovejas de parir, merinas, finas, de buena clase, de 600 cabezas aproximadamente.

Don Juan Leal Carvajal tiene a la venta el corcho de su dehesa del «Carrascal». Dirigirse a dicho señor para tratar.

Don Antonio Leal desea vender 100 arrobas de lana fina de buena clase, 50 ovejas viejas y 20 cabras con su macho semental, todo este ganado en inmejorables condiciones.

Don Pedro Vázquez Muñoz, desea comprar de 200 a 300 fanegas de chicharros, pagando los 60 kilogramos a 25 pesetas en este pueblo.

Don Manuel García tiene a la venta 700 carneros (borros y primales), merinos, blancos, muy gordos; 230 arrobas de lana merina, blanca, y 40 arrobas de lana blanca, basta. Todo a precios corrientes.

Doña Josefa Gómez Montero, tiene a la venta unos 18 a 20.000 quintales de corcho.

Don Ricardo Romero de Tena tiene a la venta 1.000 arrobas de lana fina de buena calidad del corte de este año.

Don Julio Carvajal López, tiene a la venta: 500 arrobas de lana merina del último corte, 280 borros, 150 lechones de seis meses, 25 cerdos de 18 meses, tres vacas, dos uteros, tres erales y un toro.

Don Rafael Abasolo vende de 3.500 a 4.000 arrobas de carbón vegetal a 115 pesetas arroba. Dirigirse a dicho señor, para tratar, en esta villa.

Cereales Banas

INTERVENGO en operaciones de estos artículos. DOCE AÑOS DE EXPERIENCIA.

Gosecheros,

para colocar al mejor precio vuestros productos, consultad a quien está continua y directamente en contacto con el consumidor. Manden muestras y precios a

José Vall Gallisans Paseo de Isabel II, 6 BARCELONA

Don Tomás Hernández vende, en Jerez de los Caballeros, de cinco a seis mil quintales de corcho que se están aplando en la dehesa de «Los Abados».

Don Francisco Franco Romero vende: 100 ovejas, 160 chivos, 30 reses vacunas, 140 cabras jóvenes y de buena calidad.

Don Manuel Romero Enciso, de esta localidad, tiene a la venta 660 borros finos de muy buena clase.

Don Pedro Sánchez Castilla tiene a la venta 200 arrobas de lana blanca superior.

Don Manuel Romero Enciso, de esta localidad, tiene a la venta 660 borros finos de muy buena clase.

Don Pedro Sánchez Castilla tiene a la venta 200 arrobas de lana blanca superior.

Don Manuel Romero Enciso, de esta localidad, tiene a la venta 660 borros finos de muy buena clase.

Don Pedro Sánchez Castilla tiene a la venta 200 arrobas de lana blanca superior.

Don Manuel Romero Enciso, de esta localidad, tiene a la venta 660 borros finos de muy buena clase.

Don Pedro Sánchez Castilla tiene a la venta 200 arrobas de lana blanca superior.

Don Manuel Romero Enciso, de esta localidad, tiene a la venta 660 borros finos de muy buena clase.

Don Pedro Sánchez Castilla tiene a la venta 200 arrobas de lana blanca superior.

Don Manuel Romero Enciso, de esta localidad, tiene a la venta 660 borros finos de muy buena clase.

Don Pedro Sánchez Castilla tiene a la venta 200 arrobas de lana blanca superior.

REUMA, CÁLCULOS, CATARROS, NEURASTENIA. TERMAS PALLARÉS S.D.A. ALHAMA DE ARAGON GRAN CASINO-TEATRO

GRAN CASCADA de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto. CINCO GRANDIOSOS HOTELES con todo el confort moderno, y en ellos cinco galerías de baños, con 53 pilas de agua mineral corriente 34°, comunicadas por ascensores con todos los pisos.

Y en Badajoz, señores Tena y Suárez.

ABONOS

COMPANHIA UNIAO FABRIL DE LISBOA. VENTA DE ESTOS ABONOS EN BADAJOZ.

- Don Rafael López Gutiérrez. EN MERIDA. Don Antonio Moreno Barrera. EN DON BENITO. Don Narciso del Campo. EN QUINTANA DE LA SERENA. Don Venancio de la Cruz.

una alameda de álamos negros, en el sitio del «Endrina», con palos de gran tamaño y de muy buena madera, a una legua de Villafraanca.

Don Joaquín Bueno y Casillas vende el corcho, para sacar este año, de las fincas «Chaparral», «Fuente del Judío», «Santo Domingo», «Charcón» y «La Rosa».

Don Joaquín Tomé tiene a la venta 500 arrobas de lana merina fina, de superior calidad.

Don Cayetano Soto vende: 600 carneros sementaes, merinos finos, con doce libras de lana superior y peso total de cuatro arrobas.

Se desea entrar en negociación con personas serias y solventes para establecer depósitos de abonos químicos en la provincia de Badajoz.

COLEGIO DE SANTIAGO VILLANUEVA DE LA SERENA. Incorporado al Instituto. 1.ª y 2.ª enseñanza. Profesores titulados.

Deseando dar a conocer sus trabajos en pozos, se pone a sus órdenes Juan Lázaro y hermano, calle de Porras, Montijo.

que me hallaba expuesto me perseguía incesantemente; era de día mi tormento y de noche mi suplicio. Así que las tinieblas envolvían la tierra, estremecíame como insensible espanto, y temblaba como los plúmbeos funebres que el viento agita en los cuatro ángulos de un carro mortuario.

Estos ensueños aterradoros, que así impedían mi reposo durante la noche, extendieron también su maldéfica acción hasta sobre mis horas de vigilia.

Estos ensueños aterradoros, que así impedían mi reposo durante la noche, extendieron también su maldéfica acción hasta sobre mis horas de vigilia.

Estos ensueños aterradoros, que así impedían mi reposo durante la noche, extendieron también su maldéfica acción hasta sobre mis horas de vigilia.

Estos ensueños aterradoros, que así impedían mi reposo durante la noche, extendieron también su maldéfica acción hasta sobre mis horas de vigilia.

Papel carbón. Clase superior, desde 12'50 pesetas la caja. En la imprenta de este periódico.

Graduación garantizada. Buen saquerío. Perfecta pulverización.

C.U.F. Nota: Contrariamente a lo que se dice, la actual guerra europea no ha motivado la más mínima reducción en la producción de superfosfatos de nuestra fábrica.

Arriendo. Desde el actual septiembre se arrienda una porción de tierra de labor de primera calidad, de cabida doscientas fanegas, en la dehesa «Vegas de San Pedro del Olivar».

DEHESAS. Compra-venta-arriendo y toda clase de operaciones sobre ellas. C. Pastel-Meléndez Valdés, 50 APARTADO, NÚMERO 24.—BADAJOZ.

Desde San Miguel de 1919 se arriendan las fincas «Perquerito», «La Caba» y «Rzas de la Calderona», de cabida de 3.000 fanegas.

Dependientes. de droguería se necesitan dos en la «Droguería Extremeña» SAN JUAN, 34.

Arrendamiento de dehesas. Para San Miguel del 1919 se arrienda a pasto, labor y fruto de bellota, la denominada «Vista Alegre», compuesta de la Frada, Vestanilla y Llanos del Gallo, sita en este término municipal y en el de Valverde de Leganés.

Badajoz.—Imprenta «Correo de la Mañana».

Historias extraordinarias DE ARTURO GORDON PYM POR EDGARD POE

síntomas son fáciles de reconocer; los accesos van en progresión ascendente de duración y de intensidad, debiéndose a esta progresión que son menores las probabilidades de enteros prematuros. El infeliz cuyo primer ataque tuviera la gravedad de los crisis subsiguientes, sería, a no dudarlo, encerrado vivo en el ataúd.

completamente atollado e inerte. Cuando esto ocurría, permanecía inmóvil y mudo como la muerte misma semanas enteras, y es imposible concebir anonadamiento más absoluto, porque ni el mundo, existía para mí, ni yo para el mundo.

Estos ensueños aterradoros, que así impedían mi reposo durante la noche, extendieron también su maldéfica acción hasta sobre mis horas de vigilia.

AURORA

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios

BILBAO

Capital social, completamente desembolsado, 3.000.000 de pesetas.—Subdirector en Badajoz, don Juan Díaz Ambrona, calle Trinidad, núm. 18.—Representantes en todos los pueblos de la provincia.

GENARO DONCEL

BADAJOZ



AUTOMOVILES ABADAL-BUICK

SON LOS DE MEJOR RESULTADO Y MENOS CONSUMO

Farmacia, Droguería y Perfumería de El Globo

29. Calle de San Juan (dentro) 29.—Teléfono, 112

Completo surtido de todas clases de medicamentos.—Preparaciones de ampollas hipodérmicas y sueros medicinales.

CARMENTOLINA el mejor dentífrico y antiséptico bucal conocido.

SESENTA CENTIMOS CAJA

Depósito exclusivo del alcohol desnaturalizado marca «SOL», Colonia y Rosquina de la U. A. E., y del desinfectante inglés «ZOTAL».

PRECIOS ECONOMICOS

CORREO DE LA MAÑANA

Diario independiente

BADAJOZ

TARIFA DE PRECIOS

Suscripciones	Pesetas	Esqueles de funeral	Pesetas
En la capital, al mes.....	1 25	1.ª plana 4 3 columnas.....	180 00
En la provincia, trimestre.....	3 75	1.ª » 4 2 »	90 00
Fuera de la provincia, trimestre...	5 00	1.ª » 4 1 »	45 00
Ídem ídem ídem, al año.....	18 00	2.ª » 4 3 »	100 00
Extranjero, al año.....	24 00	2.ª » 4 2 »	40 00
Anuncios		2.ª » 4 1 »	20 00
En 1.ª plana, línea del cuerpo 10..	0 50	2.ª » 4 0 »	15 00
En 2.ª »	0 25	3.ª » 4 1 »	0 50
En 3.ª »	0 10	4.ª » 4 2 »	10 00
En 4.ª »	0 05	4.ª » 4 1 »	5 00

Descuentos para los anuncios

Por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15 por 100, y un año, el 30 por 100.

Reclamos y comunicados a precios convencionales.

Pagos adelantados

CERRAJERIA Y TALLER MECANICO

DE

ANTONIO GUTIERREZ

SUCESOR DE

F. BIGERIEGO

PARQUE, 10 Y 11

CON EL 202 se cura la blenorragia o purgación por larga y crónica que sea. No produce dolor, ni mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

Precio, 2'50 pesetas

De venta, en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.

La farmacia Villanueva Castellano es la mejor surtida y sus precios no admiten comparación.

SAL, 7.—BADAJOZ

SEÑORES ANUNCIANTES

«La Anunciadora», reparte en Badajoz a mano cuantos anuncios le encomienden.

«La Anunciadora», admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusividad.

«La Anunciadora», admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusividad.

«La Anunciadora», os puede anunciar con verdadera economía en todos los periódicos de la localidad.

«La Anunciadora», admite también anuncios para todos los periódicos de España.

«La Anunciadora», os servirá siempre muy bien.

«La Anunciadora», os escribe.

«La Anunciadora», os llevará barato.

«La Anunciadora», os encarga de la fijación de anuncios en toda clase de sitios.

«La Anunciadora», os facilita en seguida precios muy ventajosos para diversas combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.

«La Anunciadora», en fin, os resuelve rápidamente con gran economía cualquier problema de publicidad verdaderamente ventajosa.

«La Anunciadora», os por hoy en Badajoz el centro de publicidad por excelencia que os resultará práctico para cualquier combinación.

NO OLVIDÉIS NUNCA A

«La Anunciadora»,
Calle de Maldoz Valde, número 11, bajo
BADAJOZ

De mucho interés

Interesa muchísimo a los agricultores al mandar a este periódico una nota de los productos que quieran vender o comprar, en carta abierta, con sello de cuarto de céntimo. Se publica gratuitamente. Presencia y se convencerán.

Gracia y Moreno

Constructores de bragueros curativos a medidas y taller de reparaciones de máquinas de coser.
Badajoz, Doctor Lobato, 20, principal.

Sección especial

PEQUEÑOS ANUNCIOS

A esta Sección podrán acudir los que deseen ser empleados o aquellos que los necesiten, los dueños de casas de alquiler desahuciladas; las mujeres que se ofrecen de criadas o de amas de leche; los que admitan huéspedes o deseen ser hospedados, etcétera, etc.

Facilitar las relaciones sociales de toda clase de ofertas y demandas por un precio modestísimo; es llenar una gran necesidad.

La tarifa de estos anuncios económicos será la modestísima de DOS céntimos cada palabra, cobrándose como mínimo por cada anuncio VEINTICINCO CÉNTIMOS.

Se venden 300 lechones negros entrepelados, al destete a fin de septiembre actual.

Dirigirse a don Ramón Montero de Espinosa, Ramón Albarán, 22 principal.

Se venden varios coches usados, en muy buen estado de conservación. Para tratar, calle Esproceda, núm 4.

Se vende un millar de paños de eucalipto rostrados para cercas. Dirigirse a Paulino Travado Diz, calle Ramón Albarán, número 22, principal, derecha.

Se vende un parador en buenas condiciones, con abundantes aguas, situado en sitio céntrico de la población, calle Colón. Para tratar en Aiburquerque, con don Juan de la Cruz Bravo, en dicho parador.

Leche pura a 0'60 litro. Arias Montano, 25.

Pianos.—Se afinan, arreglan defectos. Lecciones primarias. Gran economía. Mecer, número 37.

Máquinas de escribir.—Se arreglan de todos los sistemas, garantizando las composuras. Santa Lucía, 34.

Anuncio.—Hace falta socio capitalista con 100.000 pesetas, para montar fabricación de varios objetos de cemento armado, inventos aún no patentados por su autor.

Uno de ellos, reportaría grandes ventajas a la agricultura y ganadería.

Para más detalles, diríjase con sello para la contestación a don Caste García Sánchez, CORREO DE LA MAÑANA, Badajoz, y recibirán contestación a vuelta de correo.

¡AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los dañe trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir a

«EUROPE COMPANY»

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS

contra la muerte, inutilización y robo del ganado

Inscrita por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de Mayo de 1908

Esta Sociedad inscrita como MUTUA para el Seguro contra el robo del ganado. Para más detalles dirigirse a las Oficinas Centrales de

«EUROPE COMPANY»

PLAZA DE BILBAO, NUM. 11 — MADRID

Autorizada en publicación por la Comisaría General de Seguros.

Representante: FELIX PASTOR SUAREZ

SAN AGUSTIN, NUMERO 5.—BADAJOZ

Establecimiento de El Candado

Gran surtido en ferretería, plomo de todas clases. Alambre recocado para el empaquetado de la paja.

Unico representante en la provincia del «Regenerador Rostam» para el ganado, llamado el Rey de los piensos, y del antiséptico Suil para la higiene de los pies, de maravillosos resultados. Se dan muestras gratis.

José Muñoz.—Plaza de la Soledad, 10

BADAJOZ

El Vichy Español

Manantial SOBRON, enfermedades de la orina.
Manantial SOPORTILLA, enfermedades del estómago.

Proveedores de la Real Casa.

Medallas de ORO en las exposiciones de Madrid, Amberes, Zaragoza, París, Burdeos, Francfort, etc, etc.

De venta en todas las farmacias.

Unico representante para Extremadura, don EMILIO MENDICOTE. Badajoz.

Droguería Extremeña

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DEL

«Correo de la Mañana»

En esta imprenta se hacen Cartas comerciales y particulares, Facturas, Circulares, Tarjetas de anuncio, visita y comerciales, Cheques, Recibos, Abonares, Memorandums, Cartas de remesa, Sobres timbrados, Impresión de catálogos, revistas, libros y folletos, Letras de cambio, Participación de enlace, natalicio y defunción, Avisos de giro, Menús y cuanto se relaciona con la Tipografía, todo con prontitud y a precios económicos.

Talleres: Bravo Murillo, 5 y 7